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Cu un şireag de fleacuri, poveşti 
s’au năpustit birăuţii asupra bunilor 
nostrii români dela Oraviţa. Ei soco
tesc, că şi de astădată vor putea îm
băta poporul cu apă rece, deoarece 
vinul şi-l ţin pentru ei. Nici mai mult, 
nici mai puţin birăuţii noi şi vechi se 
opintesc, ca deputăţia oraviţană să cadă 
iar în mânile lor, ca unul din ei şi 
adecă un atare, de care fraţii noştrii 
din Oraviţa în viaţa lor n’au auzit, 
ca un străin din părţile de miază
noapte ale ţării să-şi plimbe burta prin 
casa ţării.

Căci cine e acel badea George? 
Fost strajameşter îmbătrânit, de aceea 
îi zic badea. Iar dacă un fost strajă- 
meşter îmbătrâneşte, unde e scris, că 
el trebue să fie deputat ? Gărgăuni la 
deputăţie poate avea, ce are a face, 
ori-şi cine. îi are şi numitul badea 
George. E vorba însă, că oare se va 
lăsă cineva păcălit, ca de fapt să joace 
aşa, cum îi cântă birăuţii?

Gărgăuni de deputăţie are îmbă- 
trânitul George Pop de mult. De mai 
multe ori a candidat şi adecă acolo, 
unde el acasă, acolo, unde-1 cunosc. 
Dar tocmai fiindcâ-l cunosc, jnu l-au 
ales. De aceea vrea acum ca necu
noscut să păşiască naintea fraţilor din

De altcum: ce a făcut pentru cauza | 
românismului candidatul George Pop? I 
Noi nu ştim nimic şi nici alţii nu ştiu. I 
Dacă ar fi făcut ceva, l-ar fi ales la j 
el acasă. Că de mult aşteaptă, ca 
undeva să fie deputat? E vorba, aflase- 
va oare cineva, ca să-i arunce în gură 
mandatul ?

Fraţii dela Oraviţa vor fi însă cu 
mult mai cuminţi, decât ca să îndoape 
pe toţi lihniţii după mandate, cum e 
şi George Pop, care se mai zice de 
Băseşti. Da, e cu neputinţă, ca Ro
mânii treji şi conştii de sine, cum sunt 

j din Oraviţa, este eschis, ca ei 
; să înmulţiască numărul birăuţilor, cari 

se susţin din credulitatea şi însufleţirea 
j iute a Românului.

Badea George ar dori adecă din 
împuternicirea fraţilor din Oraviţa să 
se plimbe prin Pesta şi din când în 
când să plângă prin dietă, ca să 
ajungem de râsul lumii. Ce altceva 
ar căuta prin casa ţării un om trecut 
de 70 ani, care tocmai aşa de bine 
se poate plimbă acasă, la el, iar nu 
ajungând în dietă să nu fie de nici-un 
folos Românilor?

Noi, Românii, suntem puţini. Toc
mai de aceea în astfel de poziţii de

urma viaţa tuturor birăuţilor, 
de cari lumea românească e sătulă.

Faţă ’n faţă cu el stă doctorul 
Iosif Siegescu, care fiind rugat a pri
mit a candida în cercul, unde s’a născut 
şi care aduce mare jertfă prin aceea, 
că schimbă tihnita viaţă de profesor 
cu greutatea carierii de deputat. O 
face însă de dragul Românilor, o face 
de dragul cunoscuţilor săi, cari toţi îl 
cunosc din pruncie, o face de dragul 
cercului Oraviţa, căror Români el vrea 
să le facă bine, o face de dragul 
idealului, ce totdeauna i-a condus paşii 
vieţii sale: să poată fi Românilor de 
folos.

îl cunoaşteţi cu toţii, ştiţi, cum 
numai prin mintea şi însuşirile sale 
distinse s’a ridicat la o poziţie aşa de 
frumoasă şi care până acum totdeauna 
a ajutat cu fapta şi cu sfatul pe bă
năţeanul, ce s’a dus la el.

Ca deputat fireşte cu atât mai mult 
prilej ar avea să-şi arate iubirea şi 
alipirea faţă de bănăţenii săi. Şi cu
noscuţii săi, poporul din cercul elec
toral al Oraviţei îi vor dâ acest prilej, 
nu se vor lăsă ademeniţi de fleacurile 
şi scorniturile mincinoase ale birăuţilor, 
cari din politica lor bizantină vreau 
să facă bani, care din ţinuta lor po
litică caută să-şi umple buzunarele, 
cum a fost cazul lui Birăuţ, zis şi 
Bucurescu.

Poporul harnic din cercul Oraviţei 
e chiemat să dea lecţia de mult me
ritată birăuţilor de toată pănura, să 
le arate, că nu e ertat a abuza de

cercul Oraviţei, crezând, că fiindcă 
oamenii nu-1 cunosc, îl vor şi alege. 
Ciudată mângăere şi şireată speranţă,! 
Dacă ai lui, care-1 cunosc, nu l-au 
ales, cum îl vor alege, de ce să-i a- 
leagă bravii români din cercul Ora
viţei, cari poate acum aud mai nainte 
de numele lui?

frunte, cum e şi deputăţia, trebue 
punem pe cei mai buni ai noştrii, 
punem pe aceia, cari simt în ei râv; 
a lucra pentru binele poporului, d 
al cărui sân au ieşit. Şi ’n rând 
dintâi să punem oameni de ai noştr 
cari îi cunoaştem.

Ajuns în Pesta candidatul Geop

Pop ar
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bunăcredinţa poporului. Doctoru Iosif 
Siegescu adecă e omul faptelor, nu 
vrea să adulmece pe nimeni cu vorbe 
late: el face, ce zice şi zice, ce şi 
poate face.

Noi numai felicită putem pe fraţii 
din Oraviţa din prilegiul, că pot alege 
un aşa brav bărbat: „Trăiască Dr. 
Iosif Siegescu!“

Din dietă. Acum în casa ţării se trac
tează proiectul referitor la contingentul de 
recruţi. Deocamdată adecă s’a întrerupt dis
cutarea proiectului de dare.

Dlegerea dela Oraviţa.
Traista cu minciuni a lui Birăuţ. — Infor

maţii tendenţioase.

Poporul din Oraviţa s’a deşteptat. 
Cu mic cu mare se adună în jurul 
candidatului dr. Iosif Siegescu. Po
recliţii naţionalişti văzând, că nu pot 
turbură apa, înscenează câte-o copi
lărie. Căci numai aşa se poate numi 
purtarea unor scandalagii la intrarea 
triumfală în Oraviţa a candidatului dr. 
Iosif Siegescu. Mare mulţime de popor 
l-a aşteptat, aşa că nici nu a încăput 
în sala dela Coroană şi iubitul can
didat sub cer liber fu silit să-şi ţie 
vorbirea de program, care a fost ascul
tată cu mare atenţiune şi între strigăte 
furtunoase de „să trăiască“. A mai

i- o  I Ţ A.

Dela noi . . .
—  Când „pleacă Domnişoru . . . “ —

De seară pleacă la învăţătură domni
şorul Octavian. Mâine, a doua zi de Bobotează, 
trebue să fie la carte. Şi şcoala asta fi una 
cu cătănia.

Părintele Dumitru a fost mai gândit ieri, 
de dimineaţă, în ajun, când a plecat cu 
crucea, iar astăzi, la liturgie a fost mai 
vesel şi afară la apă, înmuia cu grijă mătăuzul 
de măghiran şi spunea limpede deschis: 
„Hristos în mijlocul nostru“, iar creştinul se 
depărta, luminat la chip, cu mărgeluţele de 
mărgăritar în pletele negre. Când a remas 
pe urmă, în biserică, numai cu Gligor diacul 
şi cu clopotarul Vasile, şi-a înălţat barba 
stufoasă şi, împăturând patrafirul, ros pe 
alocurea, s’a uitat prietineşte, cu căldură, la 
celea două feţe bisericeşti.

— „A ajutat D-zeu, frate Gligore, şi 
nu-i aşa rău ca altădată. Nu Hm, a ajutat 
Dzeu. Ieri a căzut bine la cruce şi a mai 
venit şi din altă parte. Şi, de acum, îi mai 
uşor şi într’alt chip. Seminarul nu cere atâţia 
bani şi Octavian a mai crescut, s’a făcut 
mai aşezat. Nu mai are mult până la gata 
şi nădejdea, că-1 voi şti om în curând, mă 
face să dau mai cu drag banii. Mă mai 
desfac şi eu de năcazuri, Gligore, că-i vremea 
acum. Vremea . .  .

vorbit preşedintele partidului constitu
ţional şi spre marea plăcere a mulţimii 
II. Sa dl Const. Burdia. în suita dlui 
dr. Siegescu au mai fost deputaţii: ba
ronul Stoianovici şi Pescha.

Dl dr. Siegescu până acum a mai 
ţinut vorbire de program în Greovaţ, 
Craşova, Broşteni etc.

* **
Duşmanii dlui dr. Siegescu aţâţă 

poporul cu toate mijloacele. Dejâ dela 
înmormântarea lui Brediceanu au plecat 
direct la Oraviţa Vlad, Lucaciu şi 
Vajda. Aderenţii celor doi candidaţi 
se batjocoresc şi huiduesc, aşa că 
pentru susţinerea ordinei a fost lipsă 
de jandarmerie mai multă, ceeace e 
necesar, fiind spiritele foarte agitate.

* **
Preoţii şi învăţătorii sunt pentru 

dl Siegescu, ca unul, ce e fiu al cer
cului şi dela care se aşteaptă mult 
bine, iar poporul îi urmează.

înzadar a mers acolo şi Birăuţ- 
Bucurescu, ca să scrie apoi minciuni 
în foaea sa.

El adecă pentru vătămare de onoare 
e pedepsit la temniţă şi procuratura 
i-a tot amânat la cererea lui timpul 
de a intra în închisoare. Dar legea e 
lege. Birăuţ s’a depărtat din Budapesta 
fără ştirea procurorului. De aceea a 
trebuit să-l ducă îndărăt.

Şi el din asta face caz şi zice,

Acasă preuteasa Anica se învârte, ca în 
tinereţe, şi, pe masa aşternută frumos, alături 
de un colac alb, răsare o glăjuţă rumenă şi 
trei păhărele. Iar slujitorii bisericii nu scapă 
până-ce nu închină, una-două, în cinstea 
zilei şi în sănătatea domnişorului.

— „D-zeu să ajute, părinte, şi să-l 
vedem sănătos şi la altar.

— Să ajute, frate Gligore.
— Şi noroc de o noră cuminte şi 

frumoasă, doamnă preoteasă!
— Să deie Dumnezeu, clopotarule“.
Şi închină şi popa Dumitru netezindu-şi 

mustaţele umezite, iar preoteasa îndeamnă 
pe clopotarul Vasile să rupă din pâinea albă, 
de sărbători.

Domnişorul Octavian e un tinăr supţirel, 
prins în haina lungă, neagră. Fruntea lucie 
şi obrajii rumeni îi dau înfăţişare de fecioară. 
Şi când trece aşa uşor legănându-se, pe uliţă 
la deal, spre biserică, şi cuprinzând toate cu 
ochii lui vioi, adânci, se opresc bunicile la 
colţuri şi stau uitate, clipe întregi, cu mânile 
la gură.

— „Bine-i mai stă, dragu mătuşii, drag. 
Să-l aud cetind evanghelia şi să ajung să-l 
văd cu preoteasă şi, apoi, şi de-oi muri . . .  
să mă prohodească dumnealui. Dragu mătuşii, 
drag. . . “

Toată după amiaza asta nu are pace. 
Pe masă, în casa din mijloc un vrav de 

| cărţi şi pacheţele de nu le mai şti rostul. 
I Şi mama, cu o cârpă albă înainte, răsare, 
I într’una, în prag, cu alte hârtii înfăşurate.

că-i prigonire? Vă trebue un mai 
sfruntat neadevăr? De cea  calumniat?

* **
Şi-apoi fiţuica lui Birăuţ vrea să 

mai ştie şi de altă prigonire.
Subprimarul Ioan Cerbu din Greo- 

vaţi la intrarea deputaţilor naţionalişti 
î în sat a dat alarma de foc şi a pus 

să tragă clopotele în dungă. Tot satul 
îşi perdse capul, neştiind, ce va să 
fie aceasta.

Pentru copilăria aceasta nesăbuită 
Cerbu, ca şi pentru o călcare a legii 
a fost suspendat. Vă puteţi închipui, 
că scrie în cauza aceasta adevărul fi
ţuica lui Birăuţ?

Ia zice, că a fost prigonit şi sus
pendat pentru politică.

Ce ar zice „Lupta“, dacă la in
trarea oricărui necunoscut ar trage 
clopotele şi ar alarmă de foc satul aşa 
un subprimar?

** *
Poporul cu indiferenţă ascultă dela 

cei ce-i dau târcoale numele candida
tului George Pop. Lumea nu-1 cu
noaşte, iar chiar de l-ar cunoaşte, nu 
ar fi mai mare însufleţirea. Atâta se 
ştie, că are bani. Dar bravii alegători 
din cercul Oraviţei nu se vor lăsă clă
tiţi în iubirea şi încrederea faţă de dr. 
Iosif Siegescu, născut şi crescut între ei.

Portiţa se bate des de perete şi uşile 
părintelui nu se mai închid de atâte umblare. 
Ştie satul tot şi neamurile, şi cunoscuţii, se 
abat pe la casa popii, să schimbe o vorbă 
cu domnişorul, care se duce.

De jos, de lângă drumul ţării, vine 
Gheorghe Cristea, primarul, purtându-şi de 
abia grăsimea pe cişmele mari, de bogotan. 
Suflă greu, ostenit, şi îşi desface, într’una, 
blana lată dela zeche, înlăturându-o cu ţevea 
pipei calde. Şi răspunde, des, trecătorilor, în 
clătinarea bărbiei, aruncând, cu mândrie, 
aceeaşi vorbă veche.

„Pleacă nepotul ăsta. Şi trec pân’
acolo“.

— Dascălul Onu, bătrânu, e de faţă, 
ca întotdeauna. Stă de vorbă după masă, 
cu părintele şi molfăeşte, vreme lungă, la o 
îmbucătură de colac moale. îşi trece, uneori, 
mâna Deşte frunte şi se întoarce cătră tinărul 
de alături.

— Da’, mai trăeşte, tinere, acolo în 
Blaj, Papăgol, de lângă tipografie? O fi 
bătrân săracu’, bătrân tare. Hm, şăracu’.

— Da’, Friptoaie, de sub Curte? Straşnică 
muere, în vremea ei ! Tu, frate Dumitre, o 
ştii. Eu şedeam la dănsa, când eram pe norme.

I Avea o gură, Doamne, ce mai gură. . .  Foc! 
| Ehei, frate Dumitre, pe vremea noastră ...“

Şi se apropie, apoi, iarăşi, amândoi 
; bătrânii de masă, iar bărbile lor saltă multă 

vreme alături, în lumina după amiezii de 
iarnă moale.

(V a  urm a)
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Fierbere in Balcani.
Pofta de răsboi încă nu a părăsit 

pe micile naţiuni din Balcani. Cu 
Turcia încă nu e împăcare. Ceva 
schimbare s’a făcut în ministerul 
turcesc. Noul primministru al Turciei 
ar voi cu orce preţ să se împace cu 
ţările, cari nu-s mulţămite cu Turcia, 
îndeosebi cu Austro-Ungaria.

Par’că Bulgaria a încetat a se 
mai înarma. Dar Serbia nu vrea să 
se lase. Se pregăteşte în conţinu de 
luptă. Prinţul George, nebunul prinţ, 
vrea ca să se facă răsboi cu orice 
preţ.

Se vorbeşte, că Sârbii fac pregă
tiri, ca să arunce’n aer podul, peste 
care treci cătră Bălgrad.

Dar nici în armata sârbească nu 
e rânduială. Turburări se pot auzi în 
fiece zi. Ministru de răsboi era să se 
ducă. Şi atunci oficerii din Niş cu vr’o 
200 subscriei au trimis scrisoare prin
ţului moştenitor, să nu-1 lase, altcum 
ei fac turburări. Şi ministru de răsboi 
a rămas şi pe mai departe.

Dealtcum o veste sensaţională a 
străbătut zilele trecute gazetele din 
toate ţările.

E vorba, că toate guvernele 
din Europa ar fi învoite, ca Aus
tro-Ungaria să ocupe în mod pro- 
vizor Serbia, dacă cumva bande 
sârbeşti ar trece hotarul Bosniei 
şi Herţegovinei. Europa întreagă 
vrea aceasta.

Pe primăvară putem vedea prin 
urmare vr’o încăerare.

De peste hotare.
Nu e zi, în care neastâmpăraţii Sârbi 

să nu-şi arete prostia, îndemnaţi fiind în as
cuns de Englez şi Muscal, ca să jidere în- 
tr’una ţările noastre, aşa şi Bulgaria, la tot 
cazul vrea războiu, adecă vrea să se iee la 
luptă cu puternicul Turc.

Iată unele ştiri mai nouă, ce ne sosesc:
„Vossische Zeitung“ află din Salonic, că 

au sosit acolo 940 de pachete mari cu mu- 
niţiuni de răsboiu pentru Sârbia, împreună 
cu 4 tunuri proiectile mari şi şrapnele din 
Franţa.

în urma amânării împrumutului curent 
de ministrul de răsboiu, pentru punerea pe 
picior de războiu a armatei sârbeşti minis
trul şi-a dat demisiunea.

S a l o n i c ,  Populaţiunii musulmane 
(turceşti) din Scutari şi Monastir i-s’a 
distribuit 500,000 de puşti Martini îm
preună cu muniţiunile de războiu necesare. 
Chemarea rezerviştilor s’a terminat.

S e m 1 i n. Ministrul de răsboiu bul
găresc a ordonat locotenent-colonelului 
de stat major, Miskovici, să se ducă cu 
4000 de voluntari împărţiţi în grupe de câte 
100 oameni fiecare, la graniţa bosniacă şi la 
graniţa Sandjacului, (adecă la graniţa tur
cească).

Aşa se vede, că nu peste mult, un în
crucişat răsboiu va fi.

G L O S E .

Ni-se comunică semioficios, că ale
gătorii de acas ai lui George Pop de 
Băseşti au trimis scrisoare Oraviţenilor, 
ca sâ-l aleagă, fiindcă la ei n ’are ce 
căută: şi a doua-oară l-ar trânti la 
alegere.

* *
*

Să mai zică cineva, că nu e fră
ţie română-maghiară în Oraviţa.

Una din frumoasele otelului „La 
coroană11, când a fost escortat Birăuţ 
a început să plângă.

. . . .  Va f i  avut motiv!
** *

Se zice, că societatea electrică a 
făcut rugăciuni la Dzeu, ca să mai 
ţie zăpada, doar aşa mai cruţă şi ei 
cu lumina electrică.

N O U T Ă Ţ I .
Membrii de onoare. Corpo raţiunea me

seriaşilor din Caransebeş a ales ca mem
brii de onoare ai acestei corporaţiuni pe 
Ilustritatea Sa Dl Constantin Burdia, con
silier reg. şi deputat dietal, pe dl Octavian 
Bordán, primarul oraşului nostru şi pe dl 
Ed. Bastius senator I. al magistraturii.

Alegerea de deputat din Oraviţa — 
dupăcum suntem informaţi — va fi în 2 
Martie n.

Inspectorat regesc pentru şcoalele 
poporale s’a înfiinţat cu sediul în Reşiţa, de 
care se ţin şcolile din cercul Reşiţei, Oravi- 
ţei şi Jamului. Cu conducerea a fost încre
dinţat fostul subinspector în Lugoj, dl Eug. 
Földi.

Notar a fost ales azi în comuna Cârpa 
dl Nic. Popovici, care şi până acum a sub
stituit acest post.

Preot a fost ales în fruntaşa comună 
Lighet dl Romul Muntean.

Omnibus în Oraviţa. Nu peste multă 
vreme se va deschide noua cale ferată în 
Oraviţa. Dar gara e cam departe, aşa că 
pentruca sătenii din jur să nu fie prin acea
sta de loc împedecaţi a cerceta târgurile din 
Oraviţa, o societate pe acţii în cel mai scurt 
timp va avea două omnibuse, cari pentru o 
taxă mică, 40—50 fii. ar duce şi ar aduce 
lumea dela gară. Omnibusele vor circula 
până la lacul mic. Asta în orice caz e un 
frumos progres.

A ajuns în concurs măsarul de aici, 
George Frohnmeier. Curator peste averea 
acestuia a fost numit advocatul dr. George 
Lâbonţiu.

Balul impiegaţilor căilor ferate. Func
ţionarii dela căile ferate din Caransebeş aran
jează în 20 Februarie n. serată dansantă spre 
scopuri filantropice în sala otelului Licht- 
neckert. Preţul unui bilet de intrare e P50 
cor., de familie 3 cor.

Operele lui Caragiale. La cererea unui 
renumit profesor de limbi romanice dela 
„Hautes Etudes“ din Paris, dramele mae

strului Caragiale vor fi traduse în limba fran
ceză. Acest fapt e o deosebită atenţie litera- 
turei noastre şi recunoaşterea talentului lui 
Caragiale.

Agenţi pedepsiţi. Căpitanul de poliţie 
din Munkács a pedepsit cu câte 600 cor. şi 
2 luni închisoare pe agenţii Wolf, Morgern- 
stern, Ignâcz Weisz şi Herş Neumann, cari 
se îndeletniceau cu mijlocirea emigrărilor. 
Feriţi-vă de agenţi ca de foc!

Dragoste şi dincolo de mormânt
Ni-se comunică din Comloşul-mare, că 
cassarul de bancă Vichentie Pascu, îndure
rat pănă la desperare de moartea soţiei 
sale, şi-a tras un glonţ de revolver murind 
pe mormântul iubitei, fără de care ar fi 
perit.

Iar ţiganii corturari. In Salonta zi
lele trecute noaptea nişte ţigani corturari, 
cari călătoriau pe acolo, au întrat în crâjma 
lui Drucker Hermán şi cu securile au omo- 
rît pe soţia şi slujnica acestuia, iar bietului 
crâjmar i-au dat 15 împunsături de cuţit, 
furând apoi, ducând tot ce au găsit. Jandar
milor după o luptă mare, în care au puşcat 
pe unul dintre ei, le-a succes a-i prinde.

Sărăcia şi foamea în capitala Sâr
bilor. Din Sémiin se anunţă, că în urma 
crizei economice ce domneşte la Belgrad, 
mizeria e îngrozitoare între muncitorii de 
tot felul. Peste 2000 de muncitori sunt în 
cea mai cumplită sărăcie şi sunt expuşi 
pericolului de a muri de foame. Câţiva au 
fost primiţi în spitale; mulţi au fost însă 
respinşi. Acum câteva zile 100 de disperaţi 
au năvălit în casa oraşului tocmai, când se 
ţineau şedinţe şi au făcut o aşa larmă, că a 
trebuit să se ridice şedinţa.

Cum să ne apărăm în contra setei ?
Adese-ori se întâmplă vara, că bem apă, 
bere ori altfel de beuturi răcoritoare, o sete 
groaznică ne chinueşte. Deşi foarte uşor ne 
putem ajutora. Nu trebue să facem altceva, 
decât să ne limpezim gura bine cu apă rece 
curată. Aceasta ajută activitatea ghindulelor, 
de ce apoi trece uscătura din gură şi astfel 
şi simţul dă sete.

Care calendar e bun ? Statul turcesc 
şi rusesc au primit nu de mult şi ele ca
lendarul nou. Cu aceste state împreună s’a 
arătat dorinţa, ca biserica răsăriteană să pri
mească calendarul cel nou, care fiind dove
dit prin ştiinţă, că răspunde mai bine vre- 
mnrilor după cursul soarelui. Patriarhul 
Ioachim III. a şi făcut întrebare cătră toţi 
capii bisericilor răsăritene, că voire-ar să 
primească calendarul cel nou? Biserica din 
Grecia, România şi Sârbia au răspuns, că e 
de trebuinţă pentru biserica răsăriteană să 
rămână pe lângă folosirea calendarului ei 
cel vechiu.

Urgie muscălcască. In trei oraşe ru
seşti, în Chiev, Elzabetograd şi Iecaterinos- 
lav au fost puşcaţi într’o singură zi 22 de 
revoluţionari osândiţi; în Orenburg au fost 
spânzuraţi în ajunul bobotezei trei condam
naţi încă copilandri între vârsta de 10—18 
ani dintre cari unul cu numele Coraikin, 
bolnav de tifos, a fost ridicat din patul de 
boală şi dus la spânzurătoare, — povestesc 
martori cari au văzut faptele, — şi se mai 
zice, că muscalul e creştin!



S E V E R I N U L

Mersul Trenurilor
Din Caransebeş la Lugoş pleacă:

Trenul Expr.-Orient: în fiecare Miercuri şi 
Duminecă la 6 oare 2 min. p. m. 

Trenul accelerat: la 5 oare 28 min. dim. şi 
11 oare 21 min. a. m.

Trenul personal: la 3 oare 55 m. dim., 9 oare 42 
min. a. m. şi 4 oare 59 m. p. m. 

şi seara la 6 ore 15 m.

Din Lugoş la Caransebeş soseşte: 
Trenul Expr.-Orient: în fiecare Joia şi Du

minica la 6 oare 33 m. dim. 
Trenul accelerat: la 4 oare 53 min. p. m.

şi 10 oare 33 minute seara. 
Trenul de persoane: la 8 oare 48 min. dim.

la 10 oare 42 m. a. m., la 5 oare 
57 m. p. m. şi la 9 oare 56 m. 
seara.

„ M E N Ä D i Ä “ î Med. Univ.
Cassä de păstrare pe acţii în M e l i a d i a .

Din Caransebeş la Orşova pleacă: 
Trenul Expr.-Orient: în fiecare Joaia şi Du

mineca la 6 oare 33 m. dim. 
Trenul acceterat: la 4 oare 53 m. p. m. şi 

la 10 oare 33 m. seara.
Trenul de persoane la 10 oare 42 m. a. m. 

şi 5 oare 57 m. p. m.

Acoardă împrumuturi hipotecare replăti- 
bile in 10, 15, 20 ani în rate semestrale; 
împrumuturi cambiale cu acoperire hipote- 
cară, escontează cambii cu 3, eventual cu 
2 subscrieri, pe timp de 3 până la 6 luni. 
acoardă împrumuturi (anticipatiuni) pe ama
nete şi pe efecte. Primeşte

depuneri spre fructificare
pentju cari solveşte 6u/o interese. Interesele 
neridicate se adaug 6 în 6 luni, anume la 
1 Januarie şi 1 Julie a fie-cărui an la ca
pital şi se fructifică mai departe. Darea 
pentru interesele de depuneri o solveşte 
institutul. Depuneri se pot face şi prin poştă, 
având a se indica adresa exactă a de
ponentului. Rezolvarea urmează cu întoar
cerea poştei. Abziceri şi ridicări încă se pot 
face prin postă.

Direcţiunea.

Aurel t e i i
O R D I N E  AZÂ:  

delà 9 pănă la 10 ore a. m.,
şi delà 3 pănă la 4 ore p. m.

=  Strada Bisericii Nr. 3H . =
(casa Merazzi.)

255—1909 sz. adó.

Din Orşova la Caransebeş soseşte; 
Trenul Expr.-Orient: în fiecare Miercuri şi 

Duminica la 6 oare 2 m. p. m. 
Trenul accelerat: la 5 oare 28 m. dim. şi 

la 11 oare 21 m. a. m.
Trenul de persoane: la 9 oare 42 m. a. m. 

şi la 4 oare 59 m. p. m.

^  _  din Strada Timişorii
O  V  O  Nr. 900 constătătoare 

O  O u i !  din 3 chi l i i  şi toate 
w  celelalte edificii apar
ţinătoare să vinde din mână liberă sub 
condiţiuni favorabile.

Informaţiuni mai aproape dă ad- 
ministraţiunea ziarului „ S e v e r in u l“.

Publicaţiune.
Se aduce la cunoştinţă publică, 

precumcă conscrierea cânilor, care 
serveşte de bază pentru prescrierea 
dării de câni pe anul 1909, în înţele
sul §-ului 3 al statutului despre câni, 
este pusă spre vedere 28 Februarie 
până în 8 Martie în cancelaria per- 
ceptoratului orăşenesc.

Cei interesaţi să avisează cu acel 
adaus, că eventualele recurse se pot 
aşterne tot în acest termin la senatul 
orăşenesc.

Caransebeş, 9 Februarie 1909.

Caransebeş— Bouţari— Haţeg.
Din Caransebeş spre Bouţari pleacă: 

Tren de persoane: seara Ia 6 oare 2 m. şi 
dimineaţa la 11 ore 22 m. So
seşte în Bouţari: seara Ia 8 ore 
40 m., d. am, la 1 oră 59 min.

Din Caransebeş spre Haţeg pleacă: 
Tren de persoane : dimineaţa la 11 ore 22 m.

Soseşte în Haţeg d. am. la 5 ore.

Bordán Octav,
primar.

R. GRAU şi FIUL CARANSEBEŞ
Telefon 47. p a p u c a r. Telefon 47.

Din Haţeg spre Bouţari pleacă:
Tren de persoane: Sara la 5 ore 28 min.

Soseşte în Bouţari la 8 ore şi 
59 mi. seara.

Din Bouţari spre Caransebeş pleacă: 
Tren de persoane: Dimineaţa la 5 ore 9 min.

Soseşte la Caransebeş: la 7 ore 
30 min. dimineaţa.

Din Haţeg spre Caransebeş pleacă: 
Tren de persoane: Dimineaţa Ia 10 ori şi 

21 minute. Soseşte la Caransebeş 
d. am. la 4 ore 30 min.

Cel mai mare magazin de ghete pentru
dame, domni şi copii.

Singurul vânzător a renumitelor fabricate:

^EatflSH E iM BM  !7 :î
precum şi a ghetelor curat americane.

Cocini curai de Petersburg marca „Triungiiiu“,
Face ghete fine şi moderne după măsură.
Lucrătoare arangiată de a lucră cu maşini.

=  leparaă prompt şi eftin. =

A  Willy P I  SSO I se primesc în toate zilele cu preţurile cele mai
• • moderate la administraţia foii noastre.

S’a tipărit co farbă delà firma KURZWEIL JÁNOS şi SOŢII, fabricant de farbe BUDAPESTA, tatTpografia JOSEF JACOBOVITS, CARANSEBEŞ.


